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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES A SEGUIR

e Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes,
sendo o contetdo das questBes o mesmo para todos, diferenciando-
se apenas a ordem das questfes e alternativas.

¢ Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no
cartdo-resposta, em campo especifico, o nimero correspondente ao
tipo do seu Caderno de Prova.

e Cada questdo da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas,
identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma é a
resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova
deverdo ser transportadas para o cartdo-resposta, o qual sera o
Unico documento valido para a correcao das provas objetivas e ndo
sera substituido em hipétese alguma.

e Faca o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar
correta, conforme o exemplo a seguir: @)

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual
vocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 35 questdes, numeradas
de 1 a 35.

e Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequéncia de
guestdes esta correta e se ha imperfeicbes graficas que possam
causar duvidas. N@o serdo consideradas reclamagfes posteriores
ao término da prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificacdo, caneta
esferografica de tinta azul ou preta feita de material transparente e
recipiente com agua, sem qualquer etiqueta ou rotulo.

¢ Ainterpretacdo das questdes € parte integrante da prova, ndo sendo
permitidas perguntas aos fiscais.

e Ao terminar sua prova, entregue o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente
do local de aplicacéo das provas.

CADERNO
DE PROVA

Tipo 1

TEMPO DE PROVA

¢ A prova objetiva tera duracdo maxima
de 3h00min, incluido o tempo para
preenchimento do cartdo-resposta.

« O candidato somente podera retirar-se
do local de prova ap6s 30 minutos de
seu inicio e poderd levar o caderno de
provas.

eOs 3 (trés) JdUltimos candidatos
somente poderao retirar-se da sala de
prova simultaneamente e devem fazé-
lo apés o encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizacdo do fiscal.

e Qualquer tipo de comunicacdo entre
os candidatos durante a aplicacdo da
prova, sob qualquer forma ou
alegacéo.

e Qualquer tipo de consulta, seja por
meio de recursos didaticos, elétricos
ou eletrdnicos.

e Sair da sala durante a realizacdo da
prova sem o acompanhamento de um
fiscal.

e Uso do banheiro apés entregar seu
cartdo-resposta.

¢ A permanéncia de candidatos no local

de realizacdo das provas ap6s o
término e a entrega do cartdo-
resposta.



Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Assinale a alternativa que estd em consonancia com a lei
complementar que dispde sobre normas gerais de direito
tributario e de administragdo tributaria do municipio de
Sao José do Cedro e d& outras providéncias.

(A) Constitui divida ativa tributaria a proveniente de
impostos, taxas e contribuicbes e demais servicos,
no seu valor original, depois de esgotado 90 dias
apos o prazo fixado para pagamento pela legislacdo
tributéria.

(B) Poderéao ser apreendidos as coisas moveis, inclusive
mercadorias e documentos  existentes em
estabelecimentos comerciais, industriais, prestadores
de servicos, agricola ou profissional, do contribuinte,
responsavel ou de terceiros, em outros lugares ou
em transito, que constituam prova material de
infrag&o a legislacgéo tributaria do Municipio.

(C) Em nenhum caso sera autorizada a baixa da Divida
Ativa Municipal.

(D) Os impostos que integram o Sistema Tributario
Municipal sdo apenas o0 Imposto Sobre a
Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) e o
Imposto Sobre a Transmisséo Inter Vivos de Bens
Iméveis (ITBI).

Questéao 02

Acerca das normas técnicas para implantacdo dos
loteamentos, nos termos da Lei Complementar n° 77/18,
do Municipio de S&o José do Cedro/SC, assinale a
alternativa correta:

(A) Sera permitido o parcelamento do solo em terrenos
alagadicos e sujeitos a inundacfes, mesmo antes de
tomadas as providéncias para assegurar 0
escoamento das aguas.

(B) Sera permitido o parcelamento do solo em terrenos
com declividade igual ou superior a 45% (quarenta e
cinco por cento), em qualquer caso.

(C) Os arruamentos dos loteamentos poderdo prejudicar
0 escoamento natural das aguas nas respectivas
bacias hidrograficas, se houver autorizagdo ou
justificativa do engenheiro responsavel.

(D) Onde ocorrem cursos d'agua, sera obrigatéria a
reserva de faixa ndo edificavel, de acordo com o
disposto na legislagdo municipal, estadual e federal
pertinente ao assunto e, em vigéncia, independente
da bacia hidrografica contribuinte, salvo se ja
canalizado.

Questao 03

Nos termos da Lei Complementar n® 09/05, do Municipio
de Sao José do Cedro/SC, sdo impostos que integram 0
Sistema Tributario Municipal:

(A) OIPTU, 0ITR, 0 ITBI € 0 ISSON.
(B) OIPTU, 0 ITBI e 0 ISSQN.
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(C) OIPTU, 0 ISSQN e o IPVA.
(D) O IPTU, o ITCMD, e 0 ITBI.

Questao 04

De acordo com a Lei 668, de 15 de outubro de 1982 e
suas atualizacdes, que institui o cédigo de posturas do
municipio de Sdo José do Cedro, o infrator tera o prazo
de X dias para apresentar defesa, contados da lavratura
do auto de infracdo. Assinale a alternativa que contém
corretamente o valor de X.

(A) 15.
(B) 10.
(C) 5.
(D) 3.

Questao 05

Acerca das funcbes de um fiscal de obras, assinale a
alternativa correta:

(A) O fiscal de obras ndo desempenha nenhum papel
relacionado a aprovacdo da substituicdo de
materiais, servicos ou equipamentos durante a obra.

(B) A Unica responsabilidade do fiscal de obras é garantir
gue a contratada siga o cronograma proposto pelo
projeto.

(C) Uma das principais fungdes do fiscal de obras é

solicitar acréscimos de quantitativos ou novos
SEervigos, se necessario.

(D) O fiscal de obras nao tem responsabilidade em
garantir a continuidade dos servigos, apenas em
analisar os projetos.

Questéao 06

Com relagéo a Lei 668, de 15 de outubro de 1982 e suas
atualizac6es, que institui o cédigo de posturas do
municipio de Sao José do Cedro, aquele que violar seus
preceitos, por cuja infracdo ja tiver sido autuado e
punido, serd imposta multa:

(A) no triplo.

(B) dez vezes maior.
(C) em dobro.

(D) cinco vezes maior.

Questéao 07

Acerca do documento denominado "habite-se", assinale
a alternativa correta:

(A) A auséncia do Habite-se pode resultar na recusa de
instituicbes financeiras em conceder financiamento
para o imovel.

(B) O principal risco da falta do Habite-se é a
desvalorizacdo do imdével, sem impacto significativo
na seguranga dos ocupantes.



(C) A auséncia do Habite-se ndo influencia na seguranga
do imovel, mas pode facilitar golpes relacionados a
venda para diferentes compradores.

(D) A falta do Habite-se pode levar a aplicacdo de multas
apenas, sem outros riscos associados a
irregularidade do imovel.

Questéao 08

Segundo a lei complementar n° 77 de 5 de dezembro de
2018 que consolida normas que fixam regras para a
aprovacao do parcelamento do solo urbano no municipio
de Séo José do Cedro e da outras providéncias, as vias
de acesso secundario terdo 14 metros de larguras e dois
passeios de X metros para cada lado. Assinale a
alternativa que contém corretamente o valor de X.

A) 2.
(B) 1,5.
(©) 3.
(D) 2,5.

Questéao 09

Sobre os equipamentos constituintes de um sistema de
abastecimento de agua potavel assinale a alternativa
gue contém o nome dado a tubulacdo destinada a
transportar agua entre unidades operacionais do
sistema, pode funcionar por gravidade, recalque ou
ambos, com ou sem derivacdo para mais de uma
unidade operacional.

(A) Ramal de agua.

(B) Adutora.

(C) Rede de distribuicdo secundaria.
(D) Rede de distribuicao primaria.

Questao 10

Nos termos da Lei Municipal n® 668/82, de Sao José do
Cedro/SC, assinale a alternativa que indica um critério de
graduacgédo das penas de multa:

(A) A personalidade do infrator.

(B) As suas circunstancias atenuantes ou agravantes.
(C) Os motivos da infragdo.

(D) A reprovacao social.

Questéao 11

O codigo de posturas de um municipio consiste em um
conjunto de normas e regulamentacdes estabelecidas
pela legislagdo local para disciplinar diversos aspectos
relacionados a ordem publica e convivéncia urbana.
Assim, analise as alternativas abaixo e assinale a que
contém uma afirmacdo que estd em consonéncia com o
codigo de posturas do municipio de Séo José do Cedro
(Lei n°® 668/82).

(A) Na imposicdo da multa, e para gradua-la, nao
ter-se-a em vista os antecedentes do infrator.
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(B) Na imposicdo da multa, e para gradua-la, ter-se-a em
vista a maior ou menor gravidade da infragéo.

(C) A multa ndo paga no prazo regulamentar ndo podera
ser inscrita em divida ativa, desde que ndo tenham
se passado 180 dias ap0s o prazo regulamentar para
pagamento.

(D) Na imposicdo da multa, e para gradua-la, ter-se-a em
vista a idade do infrator como parametro base.

Questéao 12

Avalie as proposicdes acerca das licencas emitidas no
municipio de S&o José do Cedro:

I. Ndo serdo fornecidas licencas para a realizacdo de
jogos ou diversdes ruidosas em locais compreendidos
em area formada por um raio de 100 (cem) metros de
hospitais, casas de salde ou maternidades.

II.Os espetaculos, bailes ou festas de carater publico
independem, para realizar-se, de prévia licenca da
Prefeitura.

I11.Os depositos de explosivos e inflamaveis s6 serdo
construidos em locais especialmente designados na
zona rural e com licenca especial da Prefeitura.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as proposicdes Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas a proposicao lll esta correta.
(C) Apenas as proposicoes | e Il estdo corretas.
(D) Apenas a proposicao Il esta correta.

Questéao 13

Assinale a alternativa que indica uma diferenca
fundamental entre o alvara de construcédo e o "habite-se":

(A) O alvarA de construcdo e o Habite-se sdo
documentos idénticos.

(B) O alvard de construgdo é emitido exclusivamente
para imoveis destinados a moradia, ao contrario do
Habite-se, que abrange diversas finalidades.

(C) O Habite-se permite o inicio das obras, enquanto o
alvara de construcdo é emitido apés a conclusado do
empreendimento.

(D) O alvara de construgdo é necessario para o inicio
das obras, enquanto o habite-se € o documento
necessario apoés sua concluséo.

Questéao 14

Acerca da apreensdo de bens ou documentos, nos
termos da Lei Complementar n°® 09/05, do Municipio de
Sao José do Cedro/SC, assinale a alternativa correta:



(A) Poderéao ser apreendidos as coisas moveis, inclusive
mercadorias e documentos  existentes em
estabelecimentos comerciais, industriais, prestadores
de servigos, agricola ou profissional, do contribuinte,
responsavel ou de terceiros, em outros lugares ou
em transito, que constituam prova material de
infrag&o a legislagéo tributaria do Municipio.

(B) Havendo prova ou fundada suspeita de que as
coisas se encontram em residéncia particular ou em
lugar utilizado como moradia, serdo promovidas a
busca e apreensdo administrativa, sem prejuizo das
medidas necessarias para evitar a remogao
clandestina por parte do infrator.

(C) Os documentos apreendidos serdo devolvidos no
prazo de 30 (trinta) dias, ficando no processo cépia
do inteiro teor ou da parte que deva fazer prova, caso
o original ndo seja indispenséavel a esse fim.

(D) Se o autuado ndo provar o preenchimento das
exigéncias legais para a liberacdo dos bens
apreendidos, no prazo de 30 (trinta) dias apds a
apreensdo, serdo os bens levados a hasta publica ou
leildo.

Questao 15

Observe o terreno abaixo com as cotas em metros e
julgue as afirmativas a seguir como Verdadeiras (V) ou
Falsas (F):
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(__)O perimetro deste terreno é de 120 metros.
(__)A area deste terreno é de 550 metros quadrados.
(__)A area deste terreno é de 500 metros quadrados.

Assinale a alternativa cuja
julgamento esteja correta:

respectiva ordem de

(A) F-V-F.
(B) V-F-V.
(C) V-V-F.
(D) F-F-V.

Questao 16

Assinale a alternativa que esta em consonancia com a lei
complementar n°® 77 de 5 de dezembro de 2018 que
consolida normas que fixam regras para a aprovacdo do
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parcelamento do solo urbano no municipio de Sao José
do Cedro e da outras providéncias.

(A) Os loteamentos devem possuir 5% da area liquida a
ser loteada destinada as areas verdes e
institucionais.

(B) Os loteamentos devem possuir no minimo 35%(trinta
e cinco por cento) da éarea bruta a ser loteada
destinada ao uso publico.

(C) Considera-se Remembramento a juncdo de trés ou
mais lotes, formando um anico imével.

(D) Toda a subdivisdo de terra em areas inferiores a
1.000 m2, mesmo para constituicdo de condominio
ou propriedade, sera considerada loteamento e
sujeita as exigéncias legais previstas nesta lei.

Questéao 17

Assinale a alternativa que esta de acordo com a Lei
Municipal n® 668/82, de Séo José do Cedro/SC:

(A) Dara motivo a lavratura de auto de infragdo qualquer
violagdo das normas deste Cdodigo que for levada ao
conhecimento do Prefeito, ou do Gabinete de
Planejamento, por qualquer servidor municipal ou
gualquer pessoa que a presenciar, devendo a
comunicacdo ser acompanhada de prova ou
devidamente testemunhada.

(B) E o Gabinete de Obras competente para confirmar os
autos de infragcéo e arbitrar multas.

(C) Sédo autoridades para lavrar o auto de infracdo
apenas os fiscais, vedando-se a designacdo de
outros funcionarios pelo Prefeito.

(D) Qualquer pessoa do povo podera autuar os
infratores, devendo o auto de infracao respectivo, ser
assinado por trés testemunhas, e enviado ao
Gabinete de Planejamento para fins de direito.

Questéao 18

Nos ultimos anos, diversas inovagdes foram implantadas
na construcdo civil, a fim de atender ndo apenas o
interesse da demanda crescente, mas, também, conciliar
0 progresso do setor com o meio ambiente, dando
ensejo ao denominado desenvolvimento sustentavel.
Sobre a diferenca existente entre os tijolos comuns e 0s
tijolos ecoldgicos, assinale a alternativa correta:

(A) A principal diferenca entre o tijolo ecolégico e o tijolo
comum € que o ecolégico ndo requer processo de
gueima, sendo considerado ambientalmente correto.

(B) O tijolo ecol6gico é ambientalmente correto porque
utiliza uma grande quantidade de CO2 durante o
processo de queima.

(C) O tijolo comum é considerado mais "ecoldgico" do
que o tijolo ecolégico propriamente dito, pois néo
libera CO2 na atmosfera durante sua producao.

(D) O tijolo ecolégico necessita de argamassa e outros

materiais de construgdo para ser assentado, ao
contrério do tijolo comum.



Questéao 19

Considere as afirmativas relacionadas aos requisitos dos
loteamentos, nos termos da Lei Complementar n° 77/18,
do Municipio de S&o José do Cedro/SC, apresentadas a
seqguir. Registre V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(__)Possuir rede de distribuicdo de 4gua potavel.

(__)Possuir 15% da éarea liquida a ser loteada destinada
as areas verdes e institucionais.

(__)Possuir no minimo 30% da area bruta a ser loteada
destinada ao uso publico.

Assinale a alternativa com a sequéncia respectivamente
correta:

(A) V-F-V
(B) V-F-F
(C) V-V-V
(D) F-F-F

Questao 20

Assinale a alternativa que contém um material que €

comumente  utiizado como revestimento  para
proporcionar isolamento térmico em ambientes
construidos.
(A) Granito.

(B) Ardésia.
(C) Poliestireno Expandido.
(D) Ceramica.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servird de base para responder as
guestdes de 21 a 26.

Calor matou mais que deslizamentos de terra no
Brasil

Nos anos de 2010, o Brasil enfrentou de 3 a 11 ondas de
calor por ano, quase quatro vezes mais do que na
década de 1970, quando de zero a no maximo trés
desses eventos climaticos extremos foram registrados.

As consequéncias sdo fatais: de 2000 a 2018, em torno
de 48 mil brasileiros morreram por efeito de bruscos
aumentos de temperatura - nimero superior ao de
mortes por deslizamentos de terra.

Os dados inéditos foram compilados em estudo
publicado na quarta-feira (24/1) por 12 pesquisadores de
sete universidades e instituicbes brasileiras e
portuguesas, como a Universidade de Lisboa e a
Fundacgéo Oswaldo Cruz (Fiocruz), no periédico cientifico
Plos One.

"Os eventos de ondas de calor aumentaram em
frequéncia e intensidade", diz a BBC News Brasil o fisico
Djacinto Monteiro dos Santos, que liderou o estudo,
como parte de sua pesquisa no Departamento de
Meteorologia da Universidade Federal do Rio de Janeiro
(UFRJ).
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Para definir o que s@o ondas de calor, usou-se um
padrdo conhecido como Fator de Excesso de Calor
(EHF, na sigla em inglés), que leva em consideracdo a
intensidade, duracdo e frequéncia de aumentos na
temperatura para prever niveis considerados nocivos a
saude humana.

A pesquisa analisou dados das 14 areas metropolitanas
mais populosas do Brasil, onde vive 35% da populagéo
nacional, um total de 74 milhdes de brasileiros.

Foram assim consideradas as seguintes cidades:
Manaus e Belém, no Norte; Fortaleza, Salvador e Recife,
no Nordeste; Sdo Paulo, Rio de Janeiro e Belo
Horizonte, no Sudeste; Curitiba, Florianépolis e Porto
Alegre, no Sul; e as regi6es metropolitanas de Goiania,
Cuiaba e do Distrito Federal, no Centro-Oeste.

Além de aumentarem em volume, as ondas de calor
também estao cada vez mais prolongadas.

Nas décadas de 1970 e 1980, esses eventos adversos
duravam de trés a cinco dias. Entre os anos de 2000 e
2010, entre quatro e seis dias.

Para calcular as vitimas das ondas de calor, os
pesquisadores analisaram mais de 9 milhGes de registros
de Obitos de periodos em que ocorreram esses
fenbmenos no Brasil.

"Seguimos uma série de padrbes de tratamentos de
dados para evitar alteracbes nos resultados”, afirma
Renata Libonati, professora do Instituto de Geociéncias
da UFRJ e coautora da pesquisa.

Os célculos levaram a conclusdo de que em torno de 48
mil brasileiros morreram por consequéncia de ondas de
calor entre 2000 e 2018.

As mortes se deram por razbes como problemas
circulatérios, doencas respiratérias e por condicdes
crdnicas agravadas pela alta temperatura.

Outra descoberta da pesquisa é a de que ha grupos
mais vulneraveis a esses eventos extremos do clima. Em
primeiro lugar, os idosos e, entre eles, as mulheres.

"Pela questao fisioldgica, sabemos que os mais velhos
s8o os mais vulneraveis, por terem corpos com menor
capacidade de regulacdo térmica e por apresentarem
mais comorbidades", esclarece Libonati.

A maior vulnerabilidade das mulheres também se
justifica por razdes fisioldgicas, segundo o estudo.

Pessoas pardas, pretas e menos escolarizadas também
estdo entre os grupos considerados mais vulneraveis,
conforme a pesquisa.

"Os eventos climaticos extremos ndo sdo democraticos,
eles atingem muito mais aqueles que nao tém acesso a
recursos de adaptacdo”, comenta o fisico Monteiro dos
Santos, da UFRJ.

"Situagdes socioecondmica precérias, que atingem as
faixas mais pobres, levam a acesso também precario a
condicdes de moradia, sistema de salde e meios de
prevencéo.”



Santos afirma que as condicBes urbanas também
costumam fazer com que regidbes mais pobres das
cidades sejam mais vulneraveis.

"Quando a sensacdo térmica é de 45°C na Zona Sul do
Rio de Janeiro [onde estdo bairros de familias mais
ricas], ai € de 58°C em Bangu, na Zona Oeste [area mais
pobre]", exemplifica o pesquisador.

O climatologista Carlos Nobre, pesquisador sénior do
Instituto de Estudos Avancados da Universidade de Sdo
Paulo (USP) e copresidente do Painel Cientifico para a
Amaz0nia, ressalta que estes impactos do calor extremo
tem sido evidenciados por pesquisas cientificas.

"Ja ha dados globais que mostram que as ondas de calor
sdo os eventos climaticos extremos que mais vitimam no
planeta, a frente, por exemplo, de enchentes, e que ha
grupos mais vulneraveis a essas tragédias", diz Nobre.

Membro da Academia Brasileira de Ciéncias, Nobre é
hoje um dos mais renomados nomes no campo de
estudos das mudancas climaticas. Ele ndo tem ligagao
com o estudo da UFRJ e o leu a pedido da BBC News
Brasil.

"A pesquisa € interessante por trazer dados inéditos e
por mostrar como as ondas de calor tem efeitos no Brasil
gue ja foram vistos em outras regides do planeta", opina
o climatologista.

"Outro aspecto que quero destacar € como a andlise foi
feita em torno de centros urbanos, nos quais os efeitos
do aquecimento global sdo ainda mais sentidos, por
efeitos como o da ilha de calor [fenbmeno caracterizado
pela maior temperatura em cidades, em relacéo as areas
rurais].”

Nobre ressalta que, na cidade de Sao Paulo, a
temperatura média é 4°C acima do que em areas menos
urbanizadas do Estado.

Quando ha aumentos bruscos, com as ondas de calor,
os efeitos sdo ainda mais drasticos em regides urbanas.

"JA4 se tem ciéncia de que populagcdes com menos
acesso a recursos, como 0s mais pobres, sofrem mais.
Afinal, ter um ar condicionado, por exemplo, ja soluciona
0 problema", complementa o pesquisador da USP.

"Essa nova pesquisa, contudo, faz associacdes
socioecondmicas e traz dados inéditos que podem
ajudar a guiar politicas publicas."

Os autores da pesquisa avaliam que, apesar de ter
matado mais de 48 mil brasileiros em duas décadas, as
ondas de calor tem menos visibilidade e recebem menos
atencdo em comparagdo com outros eventos climaticos
catastroficos.

"Mesmo com a alta mortalidade, as ondas de calor sdo
desastres negligenciados no Brasil", diz Renata Libonati,
da UFRJ e coautora do estudo.

"Em comparacdo a deslizamentos e enchentes, que
apresentam grande impacto visual, o aumento de
temperatura pode ser tido como invisivel."

O levantamento calculou que ocorreram mais mortes por
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efeito de ondas de calor no Brasil do que por
deslizamentos de terra, que costumam ocorrer por efeito
de tempestades.

A referéncia para a comparacgdo é uma pesquisa do ano
passado do Instituto de Pesquisas Tecnoldgicas (IPT)
gue chegou a conclusdo de que, de 1988 a 2022, houve
cerca de 4,1 mil mortes de brasileiros por deslizamentos
em 269 municipios de 16 Estados.

O climatologista Carlos Nobre acrescenta outro motivo
para desastres como alagamentos terem recebido maior
atencé@o midiatica do que as ondas de calor.

"Outros desastres climaticos causam mortes
imediatamente, como em enchentes. J& 0 aumento da
temperatura por vezes leva dias, semanas ou até meses
para matar."

Segundo os autores do novo estudo brasileiro, o
interesse global pelas consequéncias das ondas de calor
aumentou apdés 2003. Carlos Nobre concorda com a
conclusdo, que € um consenso entre pesquisadores do
campo.

Naquele ano, uma onda de calor atingiu a Europa, em
particular a Franca, vitimando cerca de 70 mil pessoas
durante o verao.

Desde entdo, segundo os cientistas escrevem no artigo
publicado na Plos One, "a mega onda de calor do veréo
europeu de 2003 foi estudada profundamente”.

Segundo um relatério conjunto da Organizacdo Mundial
de Saude (OMS) e da Organizagdo Mundial de
Meteorologia (OMM), divulgado no ano passado, o calor
mata 15 milhdes de pessoas ao ano em todo 0 mundo.

"Apos o trauma de 2003, os paises europeus passaram
a adotar protocolos transversais de prevencdo e
combate, unindo defesa civil, meteorologia, sistemas de
saude e esforcos de comunicagdo, o que tem mostrado
resultados positivos", diz Libonati, da UFRJ.

Carlos Nobre, que também ¢é ex-diretor do Centro
Nacional de Monitoramento e Alertas de Desastres
Naturais (Cemaden), indica que seria preciso comecar
pela implementacdo de sistemas de alertas de ondas de
calor.

"Mortes por deslizamentos e alagamentos ocorrem, mas
diminuem ano a ano, pelo sucesso de forcas de prevenir
e combater que o Brasil tem implementado, com mais de
4 mil pluvidmetros espalhados por 1,2 mil cidades,
monitorando pontos de maior risco."

Uma das medidas apresentadas pelo estudo lancado na
Plos One é a instalacdo de sistemas similares para
alertar a populagéo sobre a chegada de ondas de calor.

"Se nada for feito nesse sentido, mortes por efeito das
altas temperaturas, que poderiam ser prevenidas, vao
aumentar ano a ano", conclui Nobre.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c904g5ejd510



Questéao 21

De acordo com o climatologista Carlos Nobre, qual € um
dos aspectos destacados pela pesquisa sobre ondas de
calor no Brasil?

(A) O estudo focou principalmente em areas rurais, onde
os efeitos do calor extremo sdo mais acentuados.

(B) A pesquisa ndo apresenta dados inéditos, apenas
repete informag6es ja conhecidas.

(C) A pesquisa aborda principalmente os efeitos do
aquecimento global em areas rurais.

(D) A andlise concentrou-se em centros urbanos, onde
os efeitos do aquecimento global sdo mais intensos,
devido a ilha de calor.

Questao 22

Como os pesquisadores calcularam o nimero de vitimas
das ondas de calor no Brasil, conforme mencionado no
texto?

(A) Analisando a ocorréncia de deslizamentos de terra.
(B) Aplicando modelos de previsao climatica.

(C) Utilizando um padrdo conhecido como Fator de
Excesso de Calor (EHF).

(D) Examinando registros de 6bitos durante periodos em
que ocorreram as ondas de calor.

Questéao 23

Qual é uma das medidas sugeridas pelo estudo para
lidar com as mortes por efeito das altas temperaturas?

(A) Construir mais pluvidbmetros
deslizamentos e alagamentos.

(B) Implementar sistemas de alertas de ondas de calor.
(C) Criar protocolos transversais de prevencdo apenas
em paises europeus.

(D) Investir em sistemas de salde para tratar as vitimas
de ondas de calor.

para  monitorar

Questao 24

De acordo com a pesquisa mencionada no texto, quais
grupos sdo considerados mais vulneraveis a eventos
climéticos extremos?

(A) Criancas e jovens com boa condicdo de saude.
(B) Adultos jovens e homens.

(C) Idosos, mulheres, pessoas pardas, pretas e menos
escolarizadas.

(D) Pessoas com alta
socioeconOmica precaria.

escolaridade e situacéo

Questéao 25

De acordo com a pesquisa, por que as ondas de calor
tém menos visibilidade e recebem menos atengdo em
comparacgao com outros eventos climéaticos
catastroficos?

FISCAL DE OBRAS - 1

(A) Porque as pessoas tém facil acesso a recursos como
ar condicionado para lidar com o calor.

(B) Porque deslizamentos de terra sdo mais frequentes
no Brasil.

(C) Porque, em comparacdo a deslizamentos e
enchentes, o aumento de temperatura pode ser
considerado invisivel.

(D) Porque as ondas de calor ndo representam uma
ameaca real a saude humana.

Questéao 26

Qual é o padrao utilizado para definir o que sao ondas de
calor, conforme mencionado no texto?

(A) indice de Temperatura Extrema (ITE).
(B) indice de Calor Humano (ICH).

(C) Fator Climatico de Calor (FCC).

(D) Fator de Excesso de Calor (EHF).

Questéao 27

Observe os seguintes termos constituintes da oracéo:
I.Adjunto adnominal.

II.Agente da passiva.

I1l.Aposto.

IV.Complemento verbal.

V.Predicado.

VI.Sujeito.

Quais deles sao considerados termos essenciais da

oragao?

(A lelV.
(B) 11,1V e VI
©) I lleV.
(D) Ve VL.

Questéao 28

Leia com atencao a afirmativa a seguir:

Eu gosto muito de corrida de carro, embora ndo saiba
dirigir.

Qual o tipo de oracgédo subordinada empregada acima?
(A) Oragao subordinada adverbial concessiva.

(B) Oracéo subordinada adverbial conformativa.

(C) Oracao subordinada substantiva predicativa.

(D) Oracao subordinada adjetiva explicativa.

Questéao 29

Assinale a alternativa que possua erro na concordancia
verbal:

(A) Os Emirados Arabes concordou com a tratado de
paz.



(B) "Os Miseraveis" é uma obra literaria incrivel.
(C) Vossa Majestade gostaria de comer agora?

(D) Treinar e descansar sdo essenciais para o bom
desenvolvimento fisico.

Questéao 30
Leia com atencao as afirmativas abaixo:

.O moco portava-se
verdadeiro cavalheiro.

galhardamente, como um

[I.Subir para cima é uma opcdo que estd sempre
disponivel no elevador.

[11.O senhor solicitou que a jovem dama comparecesse
ao seu gabinete imediatamente.

IV.O aluno entrou para dentro da sala rapidamente para
pegar seus pertences.

V.0 politico fez um discurso cheio de repeticGes
redundantes durante a sua campanha.

Em quais das afirmativas lidas ha a presenca de um vicio
de linguagem conhecido como pleonasmo?

(A I lleV.
(B) llelV.
(©) lell.
(D) I, IVeV.

Conhecimentos Gerais

Questéao 31

De acordo com a Lei Organica Municipal de Sdo José do
Cedro, julgue as frases abaixo:

|.S80 simbolos do Municipio o Hino Municipal, o Braséo
de Armas, a Bandeira do Municipio e outros que forem
criados pela Lei Organica Municipal de Sao José do
Cedro.

[I.LAs contas da administracdo direta e indireta municipal
serdo submetidas a um sistema de controle externo
administrado por um comité de cidadaos e pelos partidos
politicos.

[ll.Constituem bens do Municipio todas as coisas mdveis
e imoéveis, diretos e agBes que qualquer titulo Ihe
pertencam ou venham a pertencer.

Esta(ao) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposi¢do(des).
(A) Apenas, Il e lll.

(B) Apenas, I.

(C) Apenas, | e lll.

(D) Apenas, Il.

Questao 32

De acordo com a Lei Orgéanica Municipal de Sdo José do
Cedro, a atuacdo do Municipio na zona rural tera como
principais objetivos, EXCETO:
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(A) Garantir a
agro-silvo-pastorial.

(B) Assegurar a utilizagdo racional do solo rural.

(C) Garantir a utilizacdo racional dos recursos naturais,
renovaveis ou nao.

experimentacéo na area

(D) Incentivar a criagdo de agricultura familiar em
detrimento de agroindustria.

Questao 33

De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos
Municipais de Séo José do Cedro/SC (Lei Complementar
n°® 83, de 29 de novembro de 2019), qual é o direito
assegurado aos candidatos portadores de deficiéncia
fisica no concurso publico?

(A) Prioridade na convocagédo para assumir o cargo.
(B) Reserva de até 5% das vagas.

(C) Prioridade na escolha do cargo.

(D) Isencgéo da taxa de inscri¢ao.

Questéao 34

Assinale a alternativa que apresenta o indicador que é
considerado o mais abrangente e utilizado para medir o
desenvolvimento econdmico de um pais, levando em
consideracdo a producdo total de bens e servicos em
sua economia.

(A) Taxa de inflacao.

(B) Taxa de natalidade.

(C) Taxa de desemprego.

(D) Produto Interno Bruto (PIB).

Questao 35

Julgue as sentencas abaixo como VERDADEIRAS ou
FALSAS:

(_)No inicio da colonizacao, os habitantes de S&o José
do Cedro garantiam a subsisténcia com milho, abacaxi,
pesca e cogumelo.

(_)A colonizacé@o de S&o José do Cedro teve inicio em
1950, quando alguns agricultores originarios da regido
dos Sete Povos das Missbes se estabeleceram no local.

(_ A economia de Séo José do Cedro fundamenta-se
na agricultura, na pecuaria e na atividade industrial.

A sequéncia CORRETA é:

(A) V,F,F.
(B) F,V, V.
(C) V, V, F.
(D) V,F, V.



